

## Комплексно ортодонтско-пародонтално лечение. Клиничен случай

## Комплексно ортодонтско-пародонтално лечение



Преди ортодонтско лечение



След ортодонтско лечение



### За контакт:

Ортодонтска клиника „GreOrtho“  
Доц. д-р Грета Йорданова, дм  
Email: gretayordanova@gmail.com  
www.orthodontia-bg.com

София 1404  
Ул. „Котленски проход“ 20,  
вх.Б, ет.4, офис 2  
Тел. 0888/922 654

GreOrtho

# Какво може да направи вашия ортодонт за вас?

## Комплексно ортодонтско-пародонтално лечение. Клиничен случай

При пародонтопатии зъбите „мигрират“ и се изместват напред. Основният ефект от тези движения са разкрячени и провиснали предни зъби. Ако тези пациенти навреме потърсят ортодонтска помощ, зъбите могат да се подредят добре, да се стабилизируют в костта и шинират. Това ще подобри състоянието на пациента и той ще бъде дълго време със собствени зъби.

Едни пародонтално екструдирани зъби, още повече подчертават изтъняването на устните и тяхната хипотония, затова при тези пациенти е задължително ортодонтско лечение, а не екстракция, която ще засили още повече костостопяването в региона.

Клетките на периодонталният лигамент при по-възрастните хора показват ниски нива на хемотаксия и пролиферация отколкото тези на периодонталния лигамент при младите пациенти. Това влияе на активните процеси в клетките на пародонта. Промените в устния епител се изразяват с изтъняването му и намаляване процесите на кератинизация. Промяната в междузъбната папила включва намаляване на клетъчните елементи и намаляване произвежданото от тях междуклетъчно вещество, това е съпътствано от структурни промени във фибробластите и намалява протеиновата синтеза. Следователно намалява се поддържането на екстрацелуларната матрица.

Всички тези горепосочени доводи изискват от ортодонта провеждане на лечение съобразено с тези показатели и задължително протектирано от пародонтално инициално и поддържащо лечение.

Обратно в ортодонтските лечения използваме еластичността на периодонталните влакна за спонтанно предвижване на зъби, които са активирани от тяхното разпъване. Така например след дистализиране на горен първи молар, вторият премолар го следва спонтанно. Същото се случва при медиализиране на първи молар, то втория молар го следва. Този процес се нарича зъбен дрифт.



Лечение на вестибуларно мигрирали пародонтално компрометирани зъби от горен и долен фронт. Затворени са тремите и диастемите, финализирано е с фиксирани ретайнери в двете челюсти.